
 
 

Savoir Fi. 2 : Calcul d’intégrales 
 

 

 

Exercice 6 : Calcul d’intégrales 
 

1)  Soit la fonction 𝑔  définie sur ]0 ;+∞[  par  𝑔 𝑥 =  6𝑥2 − 2𝑥 + 3 𝑒𝑥
2
 

     On admet que la fonction 𝐺 𝑥 =  3𝑥 − 1 𝑒𝑥
2
 est une primitive de 𝑔.  Calculer   𝑔 𝑡 𝑑𝑡

1

0
 

 

2)  Soit la fonction 𝑓  définie sur ]0 ;+∞[  par  𝑓 𝑥 =
𝟐 𝒙𝟐−𝟏 

𝒙
 

       a. Montrer que la fonction  𝐹 𝑥 = 𝑥2 − 2 ln(𝑥)  est une primitive de 𝑓              b. Calculer  𝑓 𝑡 𝑑𝑡
𝑒

1
 

 

3) On considère la fonction 𝑓 définie sur ]0; +∞[ par  𝑓 𝑥 = 𝑥 ln 𝑥. 
 

     a. Déterminer les réels 𝑎 et 𝑏 tels que la fonction 𝐹 𝑥 = 𝑎𝑥2 ln 𝑥 + 𝑏𝑥2 soit une primitive de 𝑓 
 

     b. En déduire la valeur de  𝑓 𝑡 𝑑𝑡
𝑒
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Exercice 7  : Calcul d’intégrales 
 

1) Calculer les intégrales suivantes (calcul de primitive et valeurs exacte ! même si à la fin vous pouvez vérifier 
à la calculatrice…) 
 

 

2) En remarquant que, pour 𝑥 > 1,  
1

𝑥 ln 𝑥
=

1

𝑥

ln 𝑥
 , calculer l’intégrale 𝐼 =  

1

𝑥 ln 𝑥
 𝑑𝑥

𝑒2

𝑒
 

 
 

Exercice 8   : Alors ?  

Pour tout réel 𝑎 positif, montrer que :   3 −
3

1 + 𝑒−2𝑥
  𝑑𝑥

𝑎

0

=
3

2
ln  

2

1 + 𝑒−2𝑎
  

 
 

 
Exercice 9  : Calcul de fonctions définies par intégrales 
 

1) Déterminer une expression littérales des fonctions 𝐹𝑘(𝑥) 
 

 

2) On définit sur  0; +∞  la fonction 𝐺 par  𝐺 𝑇 =  
 1−𝑥 

𝑥+3
𝑑𝑥

𝑇

0
. 

 

     a. Trouver deux réels 𝑎 et 𝑏 tels que, pour tout réel 𝑥 ≥ 0, on ait  
1−𝑥

𝑥+3
= 𝑎 +

𝑏

𝑥+3
 

 

     b. En déduire une expression de 𝐺(𝑇) 
 

     c. Calculer   
 1−𝑥 

𝑥+3
𝑑𝑥

1

0
 

𝒜 =   2 −
4

𝑥
  𝑑𝑥

2

1

  ℬ =  (2𝑡2 − 1) 𝑑𝑡
1

0
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𝒢 =   
𝑥3

2
−

2

𝑥3
  𝑑𝑥

−1

−2

 𝒣 =   1 +
1

2
𝑒−𝑡  𝑑𝑡

0

−1

 

𝒞 =   1 + 𝑢 2 𝑑𝑢
2

−1

 𝒟 =  𝑒3𝜆  𝑑𝜆
3

0

 𝒤 =   
2

 𝑥
+ 𝑥  𝑑𝑥

4

1

 𝒥 =  
𝑒−𝑥

1 + 𝑒−𝑥
 𝑑𝑥

1

0

 

𝒠 =  
1

𝑥 + 1
 𝑑𝑥

𝑒−1

0

 𝒡 =  sin(2𝑥)  𝑑𝑥

𝜋
2

𝜋
4

 𝒦 =   𝑡2 − 4𝑡  𝑑𝑡
3

−2

 ℳ =  
ln 𝑥

𝑥
 𝑑𝑥

𝑒

1

 

𝐹1 𝑥 =   1 − 𝑒2𝜆  𝑑𝜆
𝑥

1

 𝐹2 𝑥 =  
2

𝑡
 𝑑𝑡

𝑥

𝑒
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𝐹3 𝑥 =   2𝑎 − 3 𝑑𝑎
1

𝑥

 


